
ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення  

результатів дисертації Мелещенко Ольги Олегівни на тему «Дискурсивні 

стратегії англомовного політичного твітінгу Дональда Трампа: 

когнітивний мультимодальний аналіз»  

на здобуття ступеня доктора філософії  

за спеціальністю 035 – Філологія  

з галузі знань 03 – Гуманітарні науки 

 

 1. Обґрунтування вибору теми дослідження та її зв’язок із планами 

наукових робіт університету.   

Важливою проблемою сучасної лінгвістики є дослідження дискурсивних 

стратегій у політичному дискурсі. Об’єктом наукового дослідження є 

дискурсивні стратегії англомовного політичного твітінгу Д. Трампа, які на 

сьогодні викликають зацікавленість лінгвістів, адже втілюються у 

комунікативному просторі інтернет-сервісу «Твітер», який уможливлює 

залучення мультимодальних (вербальних, візуальних, невербальних) засобів 

спілкування. Відтак, актуальність дослідження визначається необхідністю 

вивчення англомовного політичного твітінгу Д. Трампа як нової комунікативної 

практики, спрямованої на формування суспільної думки та регуляцію поведінки 

представників англомовної і ширше – світової спільноти користувачів інтернету. 

Не менш важливою задачею є необхідність розробки системного когнітивно-

мультимодального аналізу дискурсивних стратегій англомовного політичного 

твітінгу Д. Трампа, який дозволяє взяти до уваги моно- й мультимодальні 

комунікативні дії суб’єкта політичного твітінгу, Д. Трампа, орієнтовані на 

здійснення комунікативного впливу на раціональну, емоційну, вольову сфери 

свідомості та підсвідомість адресатів. 

 Актуальність описаних проблем, їх теоретичне та практичне значення 

зумовили вибір об’єкта дослідження, його мету та завдання. 

Мета дисертаційної роботи полягає у виявленні й описі особливостей 

реалізації дискурсивних стратегій англомовного політичного твітінгу Д. Трампа.  

Для досягнення цієї мети в роботі поставлені та вирішені такі завдання:

 1) з’ясування конститутивних ознак політичного твітінгу Д. Трампа як 

жанру політичного інтернет-дискурсу;  

2) виокремлення конститутивних ознак політичного твітінгу Д. Трампа як 

моно/мультимодального тексту у структурі інтернет-гіпертексту;  

3) конструювання ієрархічної структури глобальної дискурсивної стратегії 

політичного твітінгу Д. Трампа на основі виявлення комунікативних намірів 

глобальної й локальних дискурсивних стратегій та субстратегій;  

4) обґрунтування таксономії моно- й мультимодальних риторичних технік 

як інструментів об’єктивації дискурсивних субстратегій політичного твітінгу 

Д. Трампа;  



 

 

5) виявлення моно- й мультимодальних засобів втілення риторичних технік 

у політичному твітінгу Д. Трампа;  

6) встановлення специфіки інтерфейсу мультимодальних семіотичних 

ресурсів у мультимодальних риторичних техніках політичного твітінгу 

Д. Трампа. 

Об’єктом дослідження є дискурсивні стратегії англомовного політичного 

твітінгу Д. Трампа, втілені його моно- (вербальними) й мультимодальними 

(вербально-візуальними) комунікативними діями. 

Предметом дослідження визначено особливості вербального/графічного і 

візуального/невербального втілення цих комунікативних дій, що забезпечують 

здійснення комунікативного впливу на різні сфери свідомості й підсвідомість 

адресата.   

Методи дослідження. У дисертаційному дослідженні використовувалися 

метод інференційного аналізу, елементи інтент-аналізу, методи дефініційного, 

компонентно-семантичного, стилістично-риторичного та мультимодального 

(інтерсеміотичного) аналізів. 

Метод інференційного аналізу політичного твітінгу Д. Трампа 

використовувався для виявлення пресупозицій Д. Трампа, які мотивують ті чи 

інші стратегічні цілі, втілені в його моно- та мультимодальних комунікативних 

діях на інтернет-сервісі «Твітер», та прогнозування інференцій, які робить 

адресат політичного твітінгу Д. Трампа у процесі інтерпретації цих 

комунікативних дій.  

Елементи інтент-аналізу використовувалися для виявлення інтенцій 

Д. Трампа, які мотивують його комунікативну діяльність. 

Методи дефініційного й компонентно-семантичного аналізів 

використовувалися для встановлення семантичного складу лексем-номінацій 

локальних субстратегій і тактик. 

Метод стилістично-риторичного аналізу застосовувався для виявлення 

стилістичних засобів і прийомів, які використовуються у межах риторичних 

технік.  

Метод мультимодального (інтерсеміотичного) аналізу використовувався 

для інтерпретації та осмислення стратегій, що реалізуються за поєднання кількох 

семіотичних модусів.   

Дисертація відповідає профілю наукових досліджень, які проводяться на 

факультеті іноземних мов Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна у межах наукових тем «Когнітивно-дискурсивні дослідження мови 

та перекладу» (номер державної реєстрації 0114U004320) та «Еколінгвістичний 

підхід до аналізу іноземних мов та процесу їх навчання в українських вишах» 

(номер державної реєстрації 0118U002092).  

 

 



 

 

 2. Формулювання наукового завдання, нове вирішення якого 

отримано в дисертації. 
Дисертацію Мелещенко Ольги Олегівни присвячено розв’язанню 

актуальної наукової задачі – когнітивному мультимодальному аналізу 

дискурсивних стратегій англомовного політичного твітінгу Дональда Трампа. 

 

 3. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом, та їх новизна. 
 Наукова новизна результатів дослідження, отриманих особисто 

здобувачем, полягає у наступному: 

 1) вперше розроблено теоретико-методологічні засади системного 

когнітивно-мультимодального аналізу дискурсивних стратегій політичного 

твітінгу Д. Трампа як жанру політичного інтернет-дискурсу і як 

мультимодального (гіпер)тексту; 

2) побудовано ієрархічну структуру дискурсивних стратегій і субстратегій 

політичного твітінгу Д. Трампа;  

3) встановлено моно- (вербальні) й мультимодальні (вербально-візуальні) 

риторичні техніки раціонального, емотивного, волітивного й сугестивного 

комунікативного впливу як засобів об’єктивації дискурсивних субстратегій;  

4) розкрито інтерфейс мультимодальних семіотичних ресурсів у 

здійсненні комунікативного впливу в політичному твітінгу Д. Трампа. 

 

 4. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, які захищаються. 
Обґрунтованість та достовірність наукових положень, результатів і 

висновків дисертації забезпечена коректним застосуванням методу 

інференційного аналізу, який доповнюється елементами інтент-аналізу, 

дефініційним, компонентно-семантичним, стилістично-риторичним та 

мультимодальним (інтерсеміотичним) аналізом, а також коректним 

застосуванням теорії концептуальної метафори й метонімії, мультимодальної 

метафори й метонімії, мультимодальної аргументації.     

 

 5. Рівень теоретичної підготовки здобувача, його особистий внесок у 

вирішення конкретного наукового завдання. Рівень обізнаності здобувача з 

результатами наукових досліджень інших учених. 

 У процесі виконання наукових досліджень здобувач продемонструвала 

високий рівень теоретичної підготовки. У дисертаційній роботі проведено 

мультимодальний когнітивний аналіз дискурсивних стратегій англомовного 

політичного твітінгу Дональда Трампа. Вирішено ряд нових завдань, що 

стосуються визначення конститутивних ознак політичного твітінгу Д. Трампа, 

конструювання ієрархічної структури дискурсивних стратегій політичного 

твітінгу Д. Трампа, обґрунтування моно- й мультимодальних риторичних технік 



 

 

як інструментів об’єктивації дискурсивних субстратегій політичного твітінгу 

Д. Трампа. Мелещенко Ольга Олегівна показала високий рівень обізнаності з 

результатами наукових досліджень сучасних лінгвістів за темою дисертаційного 

дослідження таких, як Л. Р. Безугла, А. Д. Бєлова, Є. В. Бондаренко, 

О. І. Горошко, Л. А. Гроарке, Т. ван Дейк, О. С. Іссерс, В. І. Карасік, З. Ковечеш, 

Дж. Лакофф, Р. Ленекер, О. В. Лутовінова, М. Л. Макаров, Л. Л. Макарук, 

А. П. Мартинюк, О. І. Морозова, А. Мусолфф, А. В. Олянич, Н. В. Петлюченко, 

Л. С. Піхтовнікова, Дж. Рок, Ф. Дж. Руіз де Мендоза, В. О. Самохіна, 

Л. Л. Славова, Л. В. Солощук, Й. А. Стернін, А. Тсеронис, Ч. Форсевіль, 

І. Є. Фролова, В. Є. Чернявська, І. С. Шевченко, О. Й. Шейгал, О. В. Шелестюк, 

Т. В. Яхонтова. 

Постановки завдань дослідження належать науковому керівникові. Усі 

результати були отримані дисертанткою особисто, проте регулярно 

обговорювалися з науковим керівником. Результати, що належать співавтору 

(науковому керівнику) згадуються за необхідністю для повноти викладу і 

супроводжуються відповідними посиланнями. 

 

6. Наукове та практичне значення роботи. 

 Теоретичне значення дисертаційного дослідження Мелещенко О. О. 

визначається його внеском у дискурсологію (встановлення характеристик 

політичного інтернет-дискурсу; виокремлення дискурсивних стратегій 

політичного твітінгу Д. Трампа), генристику (з’ясування конститутивних ознак 

англомовного політичного твітінгу як жанру англомовного політичного інтернет-

дискурсу); теорію мовленнєвого впливу (розмежування й розгляд моно- 

(вербальних) й мультимодальних (вербально-візуальних) риторичних технік 

комунікативного впливу); теорію аргументації, емотиологію, сугестивну 

лінгвістику (виявлення моно- (вербальних) і мультимодальних (вербально-

візуальних) засобів, що володіють потенціалом комунікативного впливу на 

раціональну й емоційну сфери мислення, а також на волю та підсвідомість); 

теорію мультимодальної метафори й метонімії (встановлення когнітивних 

моделей мультимодальної метафори, метонімії та/або їх взаємодії як 

інструментів реалізації дискурсивних стратегій Д. Трампа); теорію 

мультимодальної аргументації (виявлення й опис механізмів доведення, 

реалізованого мультимодальними засобами); в теорію мультимодальності 

(з’ясування механізму взаємодії мультимодальних семіотичних ресурсів у 

конструюванні значення у твітах Д. Трампа); в іміджелогію (характеристика 

моно- (вербального) й мультимодального (вербально-візуально-невербального) 

іміджу Д. Трампа у твітері). 

Використання результатів наукового дослідження можливе у курсах із 

лексикології англійської мови («Семасіологія», «Фразеологія»), стилістики 

англійської мови (розділи «Стилістична семасіологія», «Стилістичний 



 

 

синтаксис»), теоретичної граматики англійської мови («Словосполучення», 

«Речення»), загального мовознавства («Мова і мислення», «Семантика»), а також 

спецкурсів з когнітивної дискурсології, політичної лінгвістики, теорії 

комунікації, теорії мовленнєвого впливу, теорії (мультимодальної) метафори й 

метонімії, теорії (мультимодальної) аргументації, емотиології, сугестивної 

лінгвістики. Міждисциплінарний ракурс дослідження дозволяє використовувати 

його результати у галузях іміджелогії та PR, соціальної психології, соціології, 

журналістики. 

 

 7. Повнота викладу матеріалів дисертації в публікаціях та особистий 

внесок здобувача в публікації.  

Основні теоретичні положення й висновки роботи відображені у 

13 публікаціях авторки, які не є тотожними за змістом: 2 статтях у виданнях 

інших держав, які входять до Організації економічного співробітництва та 

розвитку й Європейського Союзу (Угорщина, Словацька Республіка), з них 1 

стаття входить до міжнародної наукометричної бази Web of Science (Словацька 

Республіка); 4 статтях у фахових виданнях України; 7 тезах доповідей на 

міжнародних наукових конференціях. Одноосібних статей – 5; статей у 

співавторстві – 1.  

 

Публікації у фахових виданнях України: 

1. Мелещенко О. О. Бімодальний твіт-текст як комунікативна одиниця 

інтернет-жанру твітінг (на матеріалі Твітеру Дональда Трампа) // Вісник 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Іноземна 

філологія. Методика викладання іноземних мов». 2018. Вип. 87. C. 136–144.  

URL: https://periodicals.karazin.ua/foreignphilology/article/view/11143/10670 

2. Мелещенко О. О. Інтерфейс мультимодального доведення (на матеріалі 

Твіттеру Д. Трампа) // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного 

університету. Серія «Філологія». 2018. Вип. 37, Том 4. С. 67–70.  

URL: http://www.vestnik-philology.mgu.od.ua/archive/v37/part_4/22.pdf 

3. Мелещенко O. О. Комунікативна стратегія конструювання позитивного 

іміджу Дональда Трампа у політичному твітінгу // Вісник Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія «Іноземна філологія. 

Методика викладання іноземних мов». 2020. Вип. 91. С. 42–49.  

URL: https://periodicals.karazin.ua/foreignphilology/issue/view/1002/1306 

4. Мелещенко O. О. Руйнування іміджу політичного опонента як 

комунікативна стратегія твітінгу Дональда Трампа // Південний архів 

(філологічні науки). 2020. Вип. 84. С. 84–90.  

URL: https://pa.journal.kspu.edu/index.php/pa/article/view/708/706 

https://periodicals.karazin.ua/foreignphilology/article/view/11143/10670
http://www.vestnik-philology.mgu.od.ua/archive/v37/part_4/22.pdf
https://periodicals.karazin.ua/foreignphilology/issue/view/1002/1306
https://pa.journal.kspu.edu/index.php/pa/article/view/708/706


 

 

 

Наукова праця у періодичному науковому виданні іншої держави, яка 

входить до Організації економічного співробітництва та розвитку й 

Європейського Союзу, що входить до міжнародної наукометричної 

бази Web of Science: 

5. Martynyuk A., Meleshchenko O. Twitter-based multimodal metaphorical 

memes portraying Donald Trump // Lege artis. Language yesterday, today, tomorrow. 

2019. Vol. 4, Iss. 2. P. 128–167 (Web of Science, Словацька Республіка).  

URL: https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-

record/WOS:000500506200004 

(Особистий внесок здобувача: розробка алгоритму дослідження 

мультимодальних метафор у політичному твітінгу як засобів конструювання 

метафоричного іміджу Д. Трампа, реконструкція когнітивних моделей, що 

лежать у підґрунті цих мультимодальних метафор; визначення поняття 

політичного інтернет-мему й дослідження його конститутивних рис; добір 

матеріалу дослідження). 

 

Наукова праця у періодичному науковому виданні іншої держави, яка 

входить до Організації економічного співробітництва та розвитку й 

Європейського Союзу: 

6. Мелещенко О. О. Семіотична структура твіт-текстів (на матеріалі 

Твітеру Дональда Трампа) // Science and Education a New Dimension. Philology. 

Vol. 6 (46), Iss. 159. 2018. С. 48–51 (Угорщина). 

URL: https://seanewdim.com/uploads/3/4/5/1/34511564/httpsdoi.org10.31174s

end-ph2018-159vi46-11.pdf 

 

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації: 

7. Мелещенко О. О. Бімодальні твіт-тексти в інтернет-жанрі твітінг (на 

матеріалі Твітеру Дональда Трампа) // Каразінські читання: Людина. Мова. 

Комунікація : XVIIІ наукова конференція з міжнародною участю, 1 лютого 

2019 р. : тези доп. Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2019. С. 109–111.  

8. Мелещенко О. О. Мультимодальна антитеза як засіб комунікативного 

впливу у твітах Дональда Трампа // Переяславська мовознавча толока : 

І Міжнародна науково-практична конференція, 19–20 вересня 2019 р. : тези доп. 

Переяслав-Хмельницький : Переяслав-Хмельницький державний педагогічний 

університет імені Григорія Сковороди, 2019. С. 59–61. 

https://seanewdim.com/uploads/3/4/5/1/34511564/httpsdoi.org10.31174send-ph2018-159vi46-11.pdf
https://seanewdim.com/uploads/3/4/5/1/34511564/httpsdoi.org10.31174send-ph2018-159vi46-11.pdf


 

 

9. Мелещенко О. О. Мультимодальна метонімія як засіб комунікативного 

впливу в інтернет-жанрі твітінг (на матеріалі Твітеру Д. Трампа) // Розвиток 

сучасної освіти і науки: результати, проблеми, перспективи. Інтердисциплінарні 

виміри : VI Міжнародна науково-практична конференція, 26 квітня 2019 р. : тези 

доп. Конін : Посвіт, 2019. С. 164–165.  

10. Meleshchenko О. O. Multimodal simile in Twitter-based memes featuring 

Donald Trump // Research of Different directions of Development of Philological 

Sciences in Ukraine and EU : Proceedings of International scientific and practical 

conference, 20–21 September 2019 : abstr. Baia Mare : North University Centre of Baia 

Mare, 2019. P. 75–77.  

11. Мелещенко О. О. Мультимодальне доведення як риторична стратегія 

комунікативного впливу (на матеріалі Твітеру Дональда Трампа) // Каразінські 

читання: Людина. Мова. Комунікація : ХIX наукова конференція з міжнародною 

участю, 7 лютого 2020 р. : тези доп. Харків : Видавництво Точка, 2020. С. 94–96.  

12. Martynyuk A., Meleshchenko O. Figurative multimodal memes featuring 

Trump // FTL5 : 5th International Conference on Figurative Thought and Language, 

23–25 April 2020 : abstr. Sofia : John Benjamins Publishing Company. P. 108–109. 

(Особистий внесок здобувача: аналіз мультимодальних метафор у інтернет-

мемах, що зображають Д. Трампа; добір матеріалу дослідження). 

13. Мелещенко О. О. Стратегічна організація політичного твітінгу 

Дональда Трампа // Каразінські читання: Людина. Мова. Комунікація : Homo 

Universitatis : ХX ювілейна наукова конференція з міжнародною участю, 

5 лютого 2021 р. : тези доп. Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2020. С. 41–42. 

 

Результати дисертаційної роботи повністю відображені в публікаціях.  

 

 

 На підставі вивчення тексту дисертації, наукових праць здобувачки 

Мелещенко Ольги Олегівни та Протоколу контролю оригінальності 

дисертаційної роботи (перевірки наявності текстових запозичень, виконаної 

в антиплагіатній інтернет-системі Strikeplagiarism.com) встановлено, що 

дисертаційна робота виконана самостійно, текст дисертації не містить 

плагіату, дисертація відповідає вимогам академічної доброчесності.  
 

 

 8. Апробація матеріалів дисертації.  
Основні теоретичні положення і висновки дисертаційного дослідження 

були представлені, доповідались та обговорювались на засіданнях кафедри 



 

 

перекладознавства імені Миколи Лукаша Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна (2017–2021 рр.), а також на 7 міжнародних 

наукових та науково-практичних конференціях: Міжнародній науковій 

конференції «Philology and Linguistics in the Digital Age FiLiDa» (Будапешт, 2018), 

Міжнародній науковій конференції «Германські мови в міжкультурному 

контексті (лінгвістика, переклад, лінгводидактика)» (Київ, 2018), XVІІІ науковій 

конференції з міжнародною участю «Каразінські читання: Людина. Мова. 

Комунікація» (Харків, 2019), VI Міжнародній науково-практичній конференції 

«Розвиток сучасної освіти і науки: результати, проблеми, перспективи» (Конін, 

2019), II Міжнародній науково-практичній конференції «Мова як засіб 

міжкультурної комунікації» (Херсон, 2019), І Міжнародній науково-практичній 

конференції «Переяславська мовознавча толока» (Переяслав-Хмельницький, 

2019), Міжнародній науково-практичній конференції “Research of Different 

directions of Development of Philological Sciences in Ukraine and EU” (Baia Mare, 

2019), ХIX науковій конференції з міжнародною участю «Каразінські читання: 

Людина. Мова. Комунікація» (Харків, 2020), V Міжнародній конференції 

“International Conference on Figurative Thought and Language” (Sofia, 2020), 

ХX науковій конференції з міжнародною участю «Каразінські читання: Людина. 

Мова. Комунікація» (Харків, 2021). 

 

 9. Відповідність змісту дисертації спеціальності з відповідної галузі 

знань, з якої вона подається до захисту. 
 За своїм фаховим спрямуванням, науковою новизною і практичною 

значимістю дисертаційна робота Мелещенко Ольги Олегівни відповідає 

спеціальності 035 – Філологія. Здобувачкою ступеня доктора філософії повністю 

виконано освітню та наукову складову освітньо-наукового рівня вищої освіти. 

 

 10. Рекомендація дисертації до захисту. 

 Дисертаційна робота Мелещенко Ольги Олегівни «Дискурсивні стратегії 

англомовного політичного твітінгу Дональда Трампа: когнітивний 

мультимодальний аналіз» відповідає вимогам, передбаченим пунктом 10 

«Тимчасового порядку присудження ступеня доктора філософії» (постанова 

Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 р.  № 167 зі змінами). 

 Враховуючи високий рівень виконаного наукового дослідження, а також 

актуальність теми роботи, наукову новизну результатів, теоретичне значення та 

практичну цінність, рішення фахового семінару кафедри перекладознавства імені 

Миколи Лукаша факультету іноземних мов Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна, проведеного 11.10.2021 р., дисертація 

Мелещенко О. О. «Дискурсивні стратегії англомовного політичного твітінгу 

Дональда Трампа: когнітивний мультимодальний аналіз» рекомендується до  
 




